

2021大阪中華學校華語文讀書心得報告

#暑假讀書心得報告

大阪中華學校

活動時間：2021-09-06

因新冠肺炎，暑假期間，學生在家閱讀了許多好書，藉由周會時間，透過視訊，與全校同學們分享。

小三澤井英華同學分享的是「媽媽為什麼愛生氣?」，她覺得，媽媽和作者的媽媽一樣，經常會生氣，但是媽的生氣，來自於對我的「擔心」，擔心我遲到，功課有沒有按時交，睡眠夠不夠。因為太在乎我們，所以才會生氣。但，不管如何，我都很愛她。

小四安倉吉秋同學分享的是「終極太空百科」，從這一本書可以知道，宇宙是無遠弗屆的，火星上有可能有液體，UFO一定存在的，宇宙人有可能就在你我的身邊，我也好希望能有個宇宙人的朋友。

小五于明見同學分享的是「回奶奶家的那條路」，文章中，作者每每回到奶奶家的路上，都很開心，因為迎接他的是奶奶的笑臉及期待，還有小黑小花及一路的美景。她也希望自己能夠找到一條自己喜歡的路。

小六マリリサ同學分享的是「巧克力工廠的秘密」，作者達爾因失去家人的痛楚，希望能帶給他人更多的快樂，所以寫了這本書。所以マリリサ也希望自己，不要因為自己的不幸，而痛苦一生，相反的要化悲憤為喜悅，帶給每一個人。

中一陳律妍同學分享的是「嗨!阿公，從陪伴到離別的點點滴滴」，內容敘述作者和家人，照顧患有「阿茲海默症」的阿公，從照顧生活起居上的洗澡，餵飯到散步...直到阿公去世。看著阿公行為退化，像個小孩一般，病情日趨嚴重，家人間的協調到合作，這些用心的程度真令人感動。

中二張馥宇同學分享的是「蝸牛食堂」，內容敘述主人公倫子，因失業，和媽媽在鄉下開了一間食堂，凡是吃過倫子做的食物後，都會心想事成。故事中讓我體會到，所有食物都是有生命的，所以吃下後會令人有一種幸福感，同時也讓我珍惜和母親相處的每一段時間。



小學部讀書心得報告



中學部教室聆聽